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ATA DA SEGUNDA AUDIÊNCIA PÚBLICA — PROJETO DE LEI nº 381 -2025 - DISPÕE SOBRE O

PLANO PLURIANUAL (PPA) PARA O QUADRIÊNIO DE 2026/2029
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS

Aos 30 (trinta) dias do mês de setembro do ano de 2025, às 18 horas e 45 minutos, no Plenário da
Câmara Municipal de Ribeirão Preto, reuniu-se a Comissão Permanente de Finanças, Orçamento,
Fiscalização, Controle e Tributária, presidida pelo vereador Matheus Moreno, para realização da
audiência pública referente ao Projeto de Lei nº 381/2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA)

para o quadriênio de 2026/2029 e dá outras providências. Presentes também na audiência pública de

hoje os vereadores Rangel Scandiuzzi e Duda Hidalgo. O vereador Matheus Moreno, presidente da
Comissão Permanente, declarou aberta esa que é a segunda audiência pública para tratar do tema,
informando que o evento cumpre os deveres regimentais e tem por finalidade debater o conteúdo do

PPA 2026-2029, em tramitação nesta Casa Legislativa. Dando continuidade, Matheus Moreno destacou

que esta audiência é a segunda, e última, das previstas para discussão do PL 381/25, conforme

publicação no Diário Oficial do Município de 16 de setembro de 2025, ressaltando que a primeira

audiência pública foi realizada no dia 23 de setembro de 2025, também aqui no plenário da Câmara
Municipal de Ribeirão Preto. Foi ressaltado que as audiências estão sendo gravadas e transmitidas ao
vivo pelas plataformas digitais da Câmara Municipal, integrarão o processo legislativo do Projeto de Lei

nº 381/2025. Assim como na primeira audiência pública, o presidente Matheus Moreno explanou sobre

a importância do PPA como instrumento de planejamento de médio prazo da Administração Pública
Municipal, estabelecendo diretrizes, objetivos e metas para os programas de duração continuada e

despesas de capital, em consonância com a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária
Anual (LOA). Esclareceu, em seguida, os prazos regimentais, especialmente o prazo que os
parlamentares têm para apresentar emendas. Diz que protocolou várias emendas ao projeto, e na
sequência, a vereadora Duda Hidalgo se manifesta dizendo que esse é o momento para se abrir um

diálogo sobre o orçamento, destacando que também fez emendas, conversou com vários setores, e
aguarda que as emendas sejam aprovadas e sancionadas pelo Prefeito Municipal. Na sequência,
falaram na audiência pública: Renato Buosi; Nascimento, da escola “Embaixadores”, Elisângela Barros
Bento, que pede e pede a todos que “olhem para o terceiro setor”, “visitem o terceiro setor”, busquem
recursos e projetos para o terceiro setor. Muitas pessoas estão na fila de uma OSC para pegar um prato

de comida, e se o terceiro setor não abrir suas portas, o que será dessas pessoas, indaga Elisângela,

da Associação Tamareiro. Matheus Moreno convida a mesma a participar da Frente Parlamentar do

Terceiro Setor, aqui na Câmara Municipal. A vereadora Duda Hidalgo lamenta a forma como Elisângela
foi tratada dentro da Prefeitura Municipal, como ela mesmo relata em sua fala. Diz que o terceiro setor
atua onde a Prefeitura não chega, e garantir a segurança alimentar das pessoas é dever da Prefeitura,

que falha nessa tarefa. Falaram ainda Samuel, Elaine Floriano, esta última sobre a causa animal. Já o

vereador Rangel Scandiuzzi também se manifesta sobre os problemas enfrentados por todos aqueles

que militam na causa animal, e aponta que todas as entidades, independentemente do setor que atuam,
enfrentam grandes problemas para terem acesso a recursos financeiros. Essa é uma dificuldade do

terceiro setor. Diz que encaminhou algumas emendas para que os protetores de animais tenham alguma
ajuda, diz que o “Castramóvel” precisa estar nas ruas, e que questões burocráticas, e um apontamento
do Tribunal de Contas impediu o funcionamento do hospital veterinário. Outro munícipe, da área cultural,

Jorge Nascimento, faz uso da palavra em seguida e após ele, Flávio Racy, que sugere constar no PPA

a “polícia municipal de cultura viva”, que foi criada nessa Casa, em 2021, relembrando que Ribeirão
Preto foi a primeira cidade com essa lei regulamentada, sendo uma referência para O país nesse assunto.
Marcos Augusto Mariotti, da AMBRACE, fala sobre alguns problemas do bairro Campos Elíseos,

segundo ele, o mais populoso da cidade. Sugere ainda que seja no bairro instalado uma unidade do
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Bom Prato. O vereador Rangel comenta que os corredores de ônibus acabaram por gerar problemas
para o comércio do bairro dos Campos Elíseos, prejudicando o corredor da Av. Saudade, que sempre
foi um corredor comercial muito importante. Falaram ainda Luiz, sobre a causa animal, Adriana
Scanavez, sobre a área da cultura, Ricardo Tostes, Alessandra, da entidade Educando Vidas e Dnithielly
Paína, do Conselho de Cultura. A vereadora Duda Hidalgo se ausentou da reunião a partir das 20h30.
Foram disponibilizados formulários de sugestões para que os participantes pudessem registrar
contribuições, que serão anexadas ao processo legislativo do Projeto de Lei nº 381/2025. O Presidente
reforçou também que outras manifestações e sugestões adicionais poderão ser enviadas pelas redes
sociais oficiais da Câmara Municipal, sendo analisadas pela Comissão e, quando cabível, transformadas
em emendas de autoria da própria Comissão. Informou também que os gabinetes dos membros da
Comissão Permanente de Finanças, Orçamento, Fiscalização, Controle e Tributária permanecerão à
disposição da população para recebimento de contribuições e esclarecimentos, presencialmente, por
telefone, e-mail ou redes sociais. Encerradas as manifestações, o Presidente agradeceu à vereadora,
ao público presente, à equipe técnica da TV Câmara, aos servidores da Casa, e a todos os cidadãos
que acompanharam a audiência pelas plataformas digitais. Nada mais havendo a tratar, declarou
encerrada a presente audiência pública referente ao Projeto de Lei nº 381/2025 — Plano Plurianual do
Município de Ribeirão Preto para o quadriênio de 2026 a 2029, às 21 horas. A íntegra dessa reunião
encontra-se gravada em mídia áudio visual, e faz parte da presente ata, na forma da Resolução n. 46/18.
Link de ácesso ao youtube: https://www.youtube.com/watch?v=Bijd8BwskIRk Eu, Fernando Silvério
Borges ( e ) servidor designado, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, vai assinada
pelos vereadores presentes na reunião, sendo a lista de presença documento integrante da respectiva
ata.
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